

韩朝第21次离散家属团聚活动定于26日结束,这是双方时隔近3年再度举办这一活动。

分析人士指出,此次活动是双方落实两

国领导人4月签署的《板门店宣言》的重要一步,不仅有助于推动韩朝巩固信任、改善关系,也为将于9月举行的两国领导人平壤会晤营造了积极氛围。

# 韩朝离散家属团聚 半岛延续缓和势头

新华社记者 耿学鹏 宗巍

## 亲属团聚

日至22日的第一次团聚活动期间,北方家属会见南方的亲人,在温馨的家庭气氛中互诉心里话。

韩国舆论高度关注这次团聚活动并普遍给予积极评价,认为这次活动有助于改善朝鲜半岛南北关系。韩国庆南大学远东问题研究所

根据韩朝商定的日程,本次离散家属团聚活动在朝鲜金刚山分两轮举行。20日至22日,89名韩方人员与他们在朝鲜的亲人重逢。24日至26日,83名朝方人员与他们在韩国的亲人团聚。

据朝中社23日报道,作为履行《板门店宣言》的一项措施,北南离散家属团聚活动在金刚山举行,“20

除离散亲属团聚活动外,韩国政府还计划采取其他举措推动落实《板门店宣言》,而朝鲜方面也一直强调对宣言的重视,韩朝关系有望持续回暖。

韩国总统文在寅20日表示,有意促成团聚活动向定期化和规模化方向发展,包括举行视频团聚活动、

分析人士指出,离散家属团聚活动对半岛和平进程有着积极的促进作用,但半岛无核化及和平进程仍然面临一些关键障碍。

李相万表示,此次团聚活动与朝方归还美军士兵遗骸,均是相关各方加强信任的举措,这是半岛和平进程的第一步。接下来的第二步

构建离散家属日常沟通机制、允许离散家属访问故乡等。韩国统一部21日表示将就此与朝方沟通。

韩国国防部长官宋永武21日在国会国防委员会全体会议上确认,韩朝已就试点互相撤除非军事

## 落实宣言

区内10余个监视哨所达成协议。此外,多名政府高官告诉韩国媒体,韩国政府计划在今年下半年发布的国防白皮书中删除把朝鲜政权和军队认定为“敌人”的表述。

韩国外交官员21日披露说,基

于宣言达成的共识,位于开城工业园区内的韩朝联络办公室拟于近期揭牌成立。

李相万认为,设立韩朝联络办公室的举措遭到美国方面和韩国保守势力的反对,但是韩方仍然坚决推进,这体现了文在寅政府落实宣言的决心。

问,缘由是美朝在半岛无核化问题上“没有取得足够进展”。但他同时表示,蓬佩奥期待着在不远的将来前往朝鲜。

分析人士认为,文在寅计划在平壤会晤中与朝鲜最高领导人金正恩就无核化进程以及经济合作沟通立场,同时有意在朝美之间起到斡旋作用,而朝鲜方面也希望韩国在朝美谈判中进一步发挥积极作用。但从目前形势看,韩方的斡旋空间有限,难度不小。

(据新华社首尔8月26日电)

## 面临障碍

将是无核化与经济合作,而这一阶段所面临的困难要大得多。

由于在半岛无核化方式和步骤上的分歧,朝美对话一定程度上陷入停滞。美国总统特朗普24日说,他已要求国务卿蓬佩奥推迟对朝访

问,缘由是美朝在半岛无核化问题上“没有取得足够进展”。但他同时表示,蓬佩奥期待着在不远的将来前往朝鲜。

分析人士认为,文在寅计划在平壤会晤中与朝鲜最高领导人金正恩就无核化进程以及经济合作沟通立场,同时有意在朝美之间起到斡旋作用,而朝鲜方面也希望韩国在朝美谈判中进一步发挥积极作用。但从目前形势看,韩方的斡旋空间有限,难度不小。

(据新华社首尔8月26日电)

## 一周看天下



①



③ 庆祝独立



② “军队-2018” 8月21日,在俄罗斯莫斯科州,人们参观“军队-2018”国际军事技术论坛展览厅。由俄罗斯国防部主办的“军队-2018”国际军事技术论坛21日在莫斯科州库宾卡市开幕。

本栏文图均据新华社电



④ 搜救 8月21日,救援人员在位于意大利卡拉布里亚区的一处峡谷内搜救。位于意大利南部卡拉布里亚区的一处峡谷20日因为暴雨突发洪水,造成峡谷内至少10名登山爱好者死亡。

本栏文图均据新华社电

# 澳“宫斗”莫里森笑到最后 新总理如何当家待观察

新当选的澳大利亚主要执政党自由党党首莫里森24日晚在堪培拉宣誓就任澳大利亚总理,接替当天宣布辞职的特恩布尔。

分析人士认为,莫里森在过往经历中展示出务实风格,他曾对中澳经贸关系表态积极,但在重大外交事务上的立场仍有待观察。

## 临危受命参选

入了更大麻烦。为平息党内争论,他不久前不得不宣布放弃强制减排目标。

随着明年上半年议会选举的临近和自由党近期民调支持率连续走低,许多自由党议员认为本党选举前景不乐观,希望通过改选党首来争取

特恩布尔最终不得不选择辞职。

不过特恩布尔在辞职时也留了后手,他提出由莫里森作为候选人参加党首竞选。在24日中午举行的自由党议会党团投票中,莫里森击败达顿当选党首。根据执政党党首即担任政府总理的规定,莫里森随后宣誓就任总理。

## 作风高效务实

理后,莫里森被任命为国库部长。

与行事张扬、发言“带刺”的达顿相比,莫里森显得更加稳重。自称自由党温和派的他不像达顿和前总理阿博特那样强硬,但在政策上又比特

恩布尔偏“右”,这使得他更容易被党内不同派别所接受。他的领导潜质在党内早有评价。据澳大利亚新闻网报道,2015年特恩布尔挑战前总理阿博特之前,就有自由党议员对媒体说:

“如果我们下次选举失败,莫里森就会成为党首。”

## 政策尚不明晰

莫里森在重大外交事务上的立场目前尚不清楚。不过总理的临时更换可能使澳大利亚的一些外交议程受到影响,比如澳大利亚和印度尼西亚之间的自由贸易协定。特恩布尔原计划下周前往印尼,但现在协定的签署将被推迟。

在对华关系上,近来澳方对华态度出现一些积极变化。特恩布尔本月

早些时候在新南威尔士大学发表对华政策讲话,就中国改革开放、中澳关系和两国务实合作等问题作出了积极表态。莫里森此前也曾表示很看重中澳经贸关系,但未来他领导的政府将采取何种对华政策还有待观察。

(据新华社堪培拉8月25日电)

莫里森当选自由党党首并出任澳大利亚总理,是最近一段时间以来自由党内一系列斗争的最终结局,而斗争的核心则是逼迫此前的党首特恩布尔下台。

早在去年,特恩布尔就已经因同性婚姻合法化问题遭到党内保守派和在野党批评。而他的能源政策使他陷

对特恩布尔“逼宫”的人本来是达顿,但笑到最后的却是此前并未受到太多关注的莫里森。分析人士认为,莫里森能够战胜达顿,与他高效务实的办事作风有关。

今年50岁的莫里森曾在澳大利亚和新西兰的旅游部门工作过,后于2007

莫里森24日下午召开了当选后的第一次记者会。他表示将把抗旱作为新政府最紧迫的工作,并承诺给予澳大利亚人民他们所期望的稳定和团结、方向和目标。

关于莫里森的国内政策,有分析认为,他的经济政策将大体延续特恩布尔



## 巴勒斯坦批评美国撤销援助

据新华社拉姆安拉8月25日电(记者赵悦)巴勒斯坦解放组织(巴解组织)执行委员会秘书长埃雷卡特25日批评美国政府取消对巴超过2亿美元的援助。

埃雷卡特对媒体说,美方的政治目

的是企图用援助干预巴勒斯坦内部事

务。美国停止对巴援助,表明美国放

弃又一项国际义务,此前美国已在耶路撒

冷地位、难民等问题上放弃国际承诺。

埃雷卡特强调,巴勒斯坦人民拒绝

接受有条件的援助,援助不是礼物,而是

包括美国在内的国际社会应尽的责任。

巴解组织执行委员会成员哈男·阿什拉维24日发表声明,谴责美国的决定,称此举是把“廉价的勒索当成政治工具”。哈男·阿什拉维强调,巴勒斯坦人民和领导层不会被美国的举动吓倒,不会屈服于美国的高压政治。

美国国务院24日说,根据总统特朗普的命令,美国政府将取消在约旦河西岸和加沙地带向巴勒斯坦方面提供超过2亿美元的援助项目。美媒分析说,美国政府取消援助,意在向巴方施压,迫使巴方同意和以色列谈判。



阿富汗集会现场遭自杀式炸弹袭击7人伤亡 8月25日,在阿富汗贾拉拉巴德市,安全人员在炸弹爆炸袭击现场调查。阿富汗警方25日消息说,阿东部城市贾拉拉巴德市内一个集会现场,当天遭遇自杀式炸弹爆炸袭击,造成包括一名袭击者在内至少3人死亡,4人受伤。

新华社发

## 阿富汗总统任命新的国家安全顾问

新华社喀布尔8月26日电(记者代贺)阿富汗总统府25日发表声明说,总统加尼当天任命阿富汗驻美国大使哈姆杜拉·穆希卜接替穆罕默德·哈尼夫·阿特马尔出任总统国家安全顾问。

声明说,阿特马尔当天向加尼提交辞呈,获得批准。声明并未提及阿特马尔辞职的具体原因。

阿特马尔现年49岁,于2014年出任

总统国家安全顾问一职。

据当地媒体报道,阿特马尔在其辞呈中提及他与政府高层在国家和平进程、安全、地区事务等政策层面存在分歧,因而决定辞职。

现年35岁的穆希卜此前曾长期留学英国,2014年加入加尼竞选总统团队并担任高级顾问,2015年9月出任阿富汗驻美国大使。

## 安倍晋三宣布参选日本自民党总裁

据新华社东京8月26日电 日本首相安倍晋三26日正式宣布,他将参加定于下月举行的日本自民党总裁选举。

当天下午,安倍在鹿儿岛县视察后宣布这一消息。他说,自己已下定决心今后3年以日本自民党总裁和日本首相身份继续担任日本领导者。分析人士认为,安倍有意选择在鹿儿岛县宣布参选,意在显示重视振兴地方经济,以期获得更多地方党员支持。

本次自民党总裁选举将于9月20日举行投票并开票。安倍本届自民党总裁任期将于9月30日结束。由于前民进党干事长石破茂本月10日宣布参加自民党总裁竞选,未来来自民进党总裁将在石破和安倍之间产生。

## 乌干达教育官员勉励赴华留学生学以致用

据新华社坎帕拉8月25日电 乌干达高等教育国务部长约翰·穆因戈25日说,希望乌干达赴华留学生认真学习,用学到的知识和技能为国家发展效力。

中国驻乌干达大使郑竹强在致辞中说,欢迎更多乌干达青年学生到中国学习,更好地了解中国人和中国文化。他勉励留学生珍惜来之不易的机会,未来成为加快乌干达发展的动力和中乌友好的亲善大使,为中乌友谊作出贡献。

中驻乌干达大使馆当天为获得2018年中国政府奖学金的乌干达留学生举行欢送会。穆因戈在欢送会上对中国长期以来在教育领域提供的大力支持表

示感谢,鼓励乌干达留学生认真学习,用学到的知识和技能为国家发展效力。

中国驻乌干达大使郑竹强在致辞中说,欢迎更多乌干达青年学生到中国学习,更好地了解中国人和中国文化。他勉

励留学生珍惜来之不易的机会,未来成为加快乌干达发展的动力和中乌友好的亲善大使,为中乌友谊作出贡献。

埃及北西奈省一安全检查站遭武装袭击

新华社开罗8月25日电 埃及北西奈省阿里什市25日发生一起针对安全检查站的袭击事件。4名武装分子被打死,安全部队人员伤亡不明。

一名不愿透露姓名的埃及官方安全

人士告诉新华社记者,武装分子向阿里什市一安全检查站营地的士兵开枪,“有4名武装分子在引爆自杀式炸弹腰带之前被打死”。埃及军方尚未公布在袭击中死亡的士兵人数。

麦凯恩去世后,美国总统特朗普在社交媒体上表示哀悼,称对他怀有“深深的敬意”。国防部长蒂斯也在一份声明中回顾了麦凯恩的从军经历,表达了对他的感激与敬意。

麦凯恩担任国会议员超过30年,两次参选美国总统,去世前担任美国参议院军事委员会主席,在美国军、政界享有较高影响力。

麦凯恩去世后,美国总统特朗普在社交媒体上表示哀悼,称对他怀有“深深的敬意”。国防部长蒂斯也在一份声明中回顾了麦凯恩的从军经历,表达了对他的感激与敬意。

麦凯恩生前是特朗普在党内的主要批评者之一,两人曾多次相互攻击。2017年7月,他在共和党力推的医疗改革中投下关键的反对票,导致改革失败。

麦凯恩1936年出生于军人家庭,其父亲和祖父均为美军上将。他从军校毕业后进入海军担任飞行员,并在越战中因战机被击落而被俘5年半,归国后退役进入政界。麦凯恩1982年出任亚利桑那州国会众议员,1986年当选国会议员,并连任至今。2000年和2008年,他两次参加总统选举,但均败北。

麦凯恩1936年出生于军人家庭,其父亲和祖父均为美军上将。他从军校毕业后进入海军担任飞行员,并在越战中因战机被击落而被俘5年半,归国后退役进入政界。

麦凯恩生前是特朗普在党内的主要批评者之一,两人曾多次相互攻击。2017年7月,他在共和党力推的医疗改革中投下关键的反对票,导致改革失败。

麦凯恩1936年出生于军人家庭,其父亲和祖父均为美军上将。他从军校毕业后进入海军担任飞行员,并在越战中因战机被击落而被俘5年半,归国后退役进入政界。麦凯恩1982年出任亚利桑那州国会众议员,1986年当选国会议员,并连任至今。2000年和2008年,他两次参加总统选举,但均败北。

麦凯恩1936年出生于军人家庭,其父亲和祖父均为美军上将。他从军校毕业后进入海军担任飞行员,并在越战中因战机被击落而被俘5年半,归国后退役进入政界。

麦凯恩生前是特朗普在党内的主要批评者之一,两人曾多次相互攻击。2017年7月,他在共和党力推的医疗改革中投下关键的反对票,导致改革失败。

麦凯恩1936年出生于军人家庭,其父亲和祖父均为美军上将。他从军校毕业后进入海军担任飞行员,并在越战中因战机被击落而被俘5年半,归国后退役进入政界。

麦凯恩生前是特朗普在党内的主要批评者之一,两人曾多次相互攻击。2017年7月,他在共和党力推的医疗改革中